

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 47-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

\*\*\*

\*\*\*

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

## Знамя ТРУДА

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся БАССР.

Год издания 2-й  
№ 132 (256)

Суббота,  
7 ноября 1964 г.

Цена  
2 коп.

### Славить Родину трудом!

Величественна и прекрасна наша Советская Родина и в дни трудовых будней и в светлые праздники. Однако ярко светят вспышки электросварки на многих тысячах строительных площадок и огни праздничной иллюминации. Алый цвет реет в знаменах над колоннами многолюдных демонстраций. Более четырех десятилетий живет, приумножается славная традиция советских людей — встретить день рождения своей Отчизны самоотверженным трудом.

Так было. Так есть. Так будет! Будет потому, что партия воспитала в советских людях гордое чувство хозяина страны, хозяйина своей судьбы. Не по мановению волшебной палочки мы построили социализм — создали свою собственную индустрию, по ленинскому кооперативному плану преобразили сельское хозяйство, научились выковывать собственные кадры и растить ученых, создавать самую совершенную технику в мире, по-ударному строить и познавать тайны Вселенной. И сейчас, строя коммунизм, мы тоже не рассчитываем на волшебство. Упорный, настойчивый и в то же время творческий труд — вот что день ото дня приближает победу нового обществен-

ного строя. Так уж повелось у нас — в дни великих торжеств чествовать лучших из лучших, тех, кто с громадной любовью к матери Родине отдает свои силы, умение делу создания материально-технической базы коммунизма. Вглядитесь в их лица: вот Павел Корнеевич Кимаев, Магинур Абдрахимов, Иван Прошкин, Рима Латыпова, Надежда Филипповна Соболева, Зайтуна Зайрнюк и Муллагалий Князьгаевеич Аллабердин — все они рядовые многомиллионной армии строителей коммунизма. Простые и скромные, каждый на своем участке трудится так, чтобы приблизить заветную мечту человечества — коммунизм. И таких у нас тысячи, десятки тысяч.

В день всенародного торжества мы горячо поздравляем славных труженников Матраевского, Акъярского, Хайбуллинского совхозов, сельхозартелей «Красное знамя», имени Ленина, успешно выполнявших социалистические обязательства по хлебозаготовкам.

Славить Родину трудом! Трудом, по-хозяйски инициативным, самоотверженным. К этому зовут советских людей Коммунистическая партия, ее ленинский Центральный Комитет!

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 47-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Вчера в Акъяре, в зрительном зале кинотеатра, состоялось торжественное собрание трудящихся районного центра, посвященное 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом выступил

Торжественные вечера, посвященные Великому Октябрю состоялись в колхозах и совхозах производственного управления, в школах. Повсеместно

председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Г. И. Латыпов.

В заключение собрания был дан концерт силами участников художественной самодеятельности районного Дома культуры.

проводятся детские утренники. Дети пришли к 47-й годовщине рождения любимой Родины с успешным завершением первой учебной четверти.

### Взят Зимний

Взят Зимний.  
Устоять не смог.  
Как злобно он ни  
огрызался,  
И в нем пороховой дымок  
Уже с махорочным  
смешался.  
Хрустело под ногой  
стекло,  
И непривычно по паркету  
Солдат, ступая тяжело  
Ходил, рассматривал  
портреты.  
Другой, к колонне  
прислонясь,  
Жевал сухарь  
веторопливо,  
И на него какой-то  
князь  
Смотрел с портрета, как  
на диво.  
Бежал по лестнице  
гоним,  
Вели министр,  
И устало  
Вздыхнул матрос:  
— Вот и конец...  
А это было лишь  
начало.

Н. Савостин.



### Мы гордимся тобой, Борис!

**БОРИС** Александрович Кайль в нашем совхозе с первых дней целины. Приехал он простым рабочим, специальности не имел.

Борис решил во что бы то ни стало выучиться на механизатора и благодаря своей старательности и настойчивости добился своей цели. Днем трудился, а вечерами ходил на курсы трактористов-машинистов, открытые в совхозе. Окончив курсы, он успешно сдал экзамены и получил права.

До последних дней Борис пахал зябь. Сменные задания ежедневно выполнял на 140—150 процентов. Во время уборки урожая работал на комбайне. На жатке ЖВН-10 скошил 758 гектаров зерновых, подобрал 447 гектаров валков.

Где бы не работал Борис, машина его всегда чистая, исправная. Это видно по его рабочей одежде. Она всегда на нем чистая. Смотришь на его трактор или комбайн, просто удивляешься — машина как будто только с завода.

Самое главное в его работе — честность и аккуратность. Хоть проверь,

хоть нет — качество его работы всегда хорошее.

Борис и не перерабатывает, строго выдерживает рабочее время, но всегда дает больше выработки, чем другие.

Старательный труд оплачивается щедро. Передовой механизатор получает приличную зарплату.

Ф. Головин.

### Подарок доярки

**ДОЯРКА** ЧЕТВЕРТОГО отделения Матраевского совхоза Александра Ивановна Толстолуцкая встретила праздник новой трудовой победой. Она первой по совхозу выполнила годовую план надоя молока, надоев от шестнадцати закрепленных за ней перво-

телок по 1817 кг молока, при план: 1800.

Сейчас Александра Ивановна трудится над тем, чтобы к новому году выполнить социалистическое обязательство, то есть надоев 2000 кг молока от каждой коровы.

В. Ахметов.

### Информационное сообщение о собрании партактива района

4 ноября в Акъяре состоялось собрание партийного актива района, где с докладом «О мерах по успешному проведению зимовки скота в колхозах и совхозах и задачах по выполнению плана продажи животноводческих продуктов государству» выступил секретарь парткома управления тов. Г. Г. ЯКУПОВ.

В прениях по докладу выступили тт. В. А. БО-

ГАТЫРЕВ, директор Южно-Уральского совхоза, М. В. АКБАЛИН, директор Маканского совхоза, Н. Р. РАЧКОВ, секретарь парткома Хайбуллинского совхоза, И. И. ПАВЛЕНКО, управляющий объединением «Сельхозтехника», М. Н. КУСЯКАЕВ, зоотехник колхоза имени Ленина, Ф. С. ХАКИМОВ, главный зоотехник производственного управления,

Т. В. ШАПОШНИКОВА, зоотехник колхоза «Новый путь», Г. И. ЛАТЫПОВ, председатель исполкома райсовета, Н. Д. ЛЕВИЦКИЙ, начальник производственного управления.

Собрание приняло развернутое решение по обсужденному вопросу (подробный отчет прочтете в номере от 12 ноября с. г.).

1917

# ВЛАДЫКОЙ МИРА

## ВО ГЛАВЕ С КОММУНИСТАМИ

**ПАРТИЙНАЯ** организация Хворостянского отделения Акъярского совхоза пришла к празднику 47-й годовщины Октября с большими успехами. Благодаря усилиям всего коллектива отделения во главе с коммунистами выращен хороший урожай зерновых. На площади 2000 гектаров получено по 16,8 центнера пшеницы с га, ячменя — по 12.

Если наше отделение одним из первых в хозяйстве убрало урожай и вместо 16 тысяч центнеров по плану сдало государству 24.000 центнеров зерна и засыпало 12 тысяч центнеров семян, то это прежде всего заслуга наших коммунистов, результат их работы с людьми.

В организации 18 коммунистов. Наметив рубежи вместе с коллективом, партийная организация пустила в ход все средства партийно-организационной и идейно-политического воспитания масс. Все они были подчинены одной цели: выполнению принятых обязательств по сдаче зерна государству.

Пример в агитационно-массовой работе среди хлеборобов показали все, кто из коммунистов работал на уборке. И мне трудно кого-либо выделить. Ведь они все время находились среди людей, хорошо знали положение дел на каждом участке, на комбайновом агрегате. Короче говоря, агитаторы в нашем понимании — человек действия. Он не только распространяет новостную, но и активно его внедряет в производство, на примере учит других.

Но это лишь одна сторона дела. Другая — задача политического воспитания масс. Агитатор обязан держать людей в курсе важнейших событий в стране и за рубежом. И

вместе с тем дать правильный и четкий ответ на все их вопросы. Для этого он сам должен быть в курсе событий. Наши коммунисты такими и являются. Поэтому партийная организация большое внимание уделяла гласности социалистичес-

главное в кадрах.

Вот уже седьмой год стоит во главе отделения коммунист Павел Корнеевич Кимаев. До образования совхоза, он руководил местным колхозом. Большой знаток сельского хозяйства, умелый организатор масс.



На снимке: ПАВЕЛ КОРНЕЕВИЧ КИМАЕВ.

кого соревнования. Каждый рабочий отделения у нас знает, кто как работает, будь он в животноводстве или в полеводстве. Это достигается благодаря регулярному выпуску бюллетней, «боевых листов», стенной газеты и заполнению Доски показателей.

В период уборки с самого начала первенство удерживали механизаторы коммунисты Италмасов Нугуман, Андрейчев Егор, Зазоркин Николай, Андрейчев Михаил.

В этом году наши механизаторы ввели новшество в агитационную работу — рисовали звездочки на бункерах комбайнов за каждую тысячу центнеров намолоченного хлеба. В результате оказалось, что комбайнер Михаил Андрейчев получил звезд больше всех. Это уже каждому понятно, что тов. Андрейчев больше всех намолотил зерна. На его счету 7353 центнера намолоченного хлеба. С каждого гектара он получил по 14,6 центнера хлеба. Отличный результат!

Успешно работает наше отделение не первый год. В этом, нам кажется,

Мы знаем, что не все еще сделано. Перед коллективом отделения стоит другая ответственная и трудная задача — это зимовка скота. Но партийная организация уверена, что и эта сельскохозяйственная кампания будет проведена успешно.

**В. Чикунов,**  
секретарь партийной организации отделения.

Много славных дел на счету газосварщика Ивана Прошкина, хотя работает он в центральной мастерской Хайбуллинского совхоза только третий год. И все эти годы — Прошкин в рядах лучших производственников мастерской. О нем хорошо отзывались и его товарищи. Он ежедневно выполняет сменную норму на 160—170 процентов при хорошем качестве. На снимке: Иван Прошкин.

Фото В. Усманова.

Да здравствует созданная  
Лениным славная  
Коммунистическая партия  
Советского Союза!

В счет 1965 года

**КОЛЛЕКТИВ** молочного гурта Центрального отделения Акъярского совхоза, возглавляемый бригадиром Василием Семеновичем Гвоздевым, встречает великий праздник большими успехами. К 1 ноября годовой план производства молока перевыполнен. От 120 коров получено 2025 центнеров молока вместо 1904 центнеров по плану. От каждой коровы надоено по 80 кг сверх плана.

Маяками высоких надоев в совхозе по праву называют доярок из этого гурта Магинур Абдрахимову, надойшую 1920 кг молока от каждой коровы, Бадерису Ганееву (1960 кг) и Шамсинусу Сабирову (1860 кг).

Говоря о работе гурта, нельзя не назвать и скотников-пастухов этого гурта К. Багшаева и Х. Абдрахимова. Это их труд обеспечил победу коллективу.

Сейчас животноводы выдают молоко в счет плана 1965 года.

**З. Астафьева,**  
бухгалтер отделения.



НА СНИМКЕ: доярка Магинур Абдрахимова. Фото В. Усманова.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ В 1917 году коммунистические и рабочие партии объединили в своих рядах 400 тысяч человек. Нине в мире — свыше 43 миллионов коммунистов.



Да здравствует коммунизм, утверждающий  
на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство,  
Братство и Счастье всех народов!

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ К VI съезду партии (июль — август 1917 года) съезду подготовки Великого Октября, партия насчитывала 240 тысяч человек. Теперь Коммунистическая партия Советского Союза объединяет в своих рядах свыше 10 миллионов коммунистов.

**Знамя  
ТРУДА**

7 ноября 1964 г. стр. 2

## Опережая друг друга

**ЖИВОТНОВОДЫ** первого и второго гуртов Комсомольского отделения достойно встретили 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. К 1 ноября они выполнили годовое задание по надою молока. Животноводы первого гурта за десять месяцев получили от каждой коровы по 1789 килограммов молока вместо 1700 по плану, а второго гурта — по 1843 килограмма. Этим успехом они добились в результате умелой организации труда бригадиром этих гуртов Рахимьяном Сувашевым и кропотливой работы самих животноводов.

Приближается конец года. Все больше разгорается соревнование среди доярок за первое место.

Пока еще впереди идет доярка второго гурта Хаербанат Яйляува. За десять месяцев от каждой коровы своей группы она надоила по 2230 килограммов молока. Но на пятки ей наступает доярка первого гурта Фарида Тулкубаева, надоившая по 2209 килограммов. Разрыв между их показателями месяца назад составлял 46 килограммов, а к 1 ноября сократился до 21.

Годовое задание по надою молока выполнили также доярки-комсомолки Садика Сайтова, Гарифа Тагирова из первого гурта и Райля Шакирова — из второго гурта. От каждой коровы они надоили по 1854—1822 килограмма молока.

Благодаря усилиям животноводов этих гуртов

Комсомольское отделение Башкирского совхоза ежемесячно перевыполняет задания по производству молока и продаже его государству. За девять месяцев текущего года Родина получила от них 5385 центнеров молока и 55 центнеров сливок.

Теперь животноводы борются за выполнение годового плана продажи молока. Они стремятся увеличить производство этого продукта и в осенне-зимний период. Об этом говорят результаты надоев в октябре. Фариды Тулкубаева от каждой коровы надоила по 211 килограммов. Хаербанат Яйляува — по 186, Гарифа Тагирова — по 163 килограмма молока.

М. Галиакберов,  
бухгалтер отделения.



На снимке: доярка комсомолка Рима Латыпова из Таштугай в предоктябрьском соревновании заняла первое место среди доярок Танадыкского совхоза.

Фото В. Усманова.

## В парткоме КПСС и производственном управлении

### О присуждении переходящего Красного знамени передовому колхозу по производству и продаже государству продуктов животноводства

Рассмотрев итоги 10 месяцев 1964 года по производству и продаже го-

сударству продуктов животноводства, бюро парткома КПСС и произ-

водственное управление отмечают, что в социалистическом соревновании среди колхозов лучших результатов добился колхоз имени Ленина (председатель колхоза тов. Новиков И. Г., секретарь парторганизации тов. Иванов В. С., зам. председателя по животноводству тов. Кусякаев М. Н.), увеличивший продажу мяса государству на 190 центнеров против прошлого года, яиц на 15,6 процента, или на 10 тысяч штук больше прошлого года. Колхоз успешно выполняет план продажи молока государству.

Бюро парткома КПСС и производственное управление постановляют:

1. Оставить переходящее Красное знамя парткома КПСС и производственного управления за колхозом имени Ленина.
2. Среди совхозов переходящее Красное знамя не присуждать, как не выполняющим условий социалистического соревнования.
3. Отметить хорошую работу в увеличении производства и продажи государству продуктов животноводства колхоза «Большевик».

Советский Союз выпускает теперь за каждую неделю столько промышленной продукции, сколько царская Россия выпускала за 1913 год.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1919 году социалистический мир, состоящий из одной Страны Советов, занимал 16 процентов территории Земли (более 21 миллиона квадратных километров) с населением, равным 7,8 процента населения планеты (138 миллионов человек). Ныне страны социализма занимают примерно 26 процентов территории Земли (выше 35 миллионов квадратных километров), в них живет около 35,6 процента населения нашей планеты (миллиард с лишним человек).

## Личный пример

Она с детства любила ухаживать за скотом. Всегда помогала родителям поить, очистить сарай от навоза, а в 5—6 классе стала с охотой помогать матери доить корову.

После школы Гильминур пошла работать на ферму. Сначала она ухаживала за молодняком крупного рогатого скота, а потом стала дояркой. Благодаря любовному

отношению к своим обязанностям и стараниям Гильминур Ятимова за 5 лет стала одной из передовых доярок Бузавлыкского отделения. С начала текущего года она надоила 1605 килограммов молока на каждую корову. Сейчас она надвигает по 4,5 килограмма в день.

Гильминур Ятимова за короткое время своей работы в животноводстве завоевала уважение всего

коллектива отделения. Ее знают не только в отделении, но и во всем нашем совхозе.

**ДЕПУТАТ САМАРСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА.** Она принимает активное участие в работе художественной самодеятельности клуба и всей общественной жизни комсомольской организации.

Ш. Сынгизов,  
управляющий четвертым отделением Акъярского совхоза.



На снимке: коллектив Таштугайского гурта Танадыкского совхоза по надою молока по итогам 9 месяцев занесен на Доску почета газеты «Ленинец». Вот они молодые животноводы: (слева направо) бригадир гурта Айдар

Ахметович Латыпов, доярки Гульязгар — Латыпова, Султан Рахмангулова, Гульнур Утяшева, Фавия Усманова, Рима Латыпова, Хасия Салаватова и скотник Тельман Магашев.

Фото В. Усманова.

## Знамя ТРУДА

7 ноября 1964 г. стр. 3

**Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу могущества нашей страны и дальнейшего роста благосостояния народа!**

## Задание года — в сентябре!

**ХОРОШО** потрудились работники чайной райпотребсоюза. Повара Надежда Филипповна Соболева и Гульнур Ахметхановна Ишимова стараются приложить все свои кулинарные умения, чтобы приготовить вкусные обеды. Приготовленные ими блюда клиенты кушают с аппетитом. Поэтому неудивительно, что чайную люди посещают с охотой и там всегда много обедающих.

Надежда Филипповна имеет довольно большой опыт работы. Она уже 7 лет работает в системе общественного питания и знает много «мудростей» приготовления вкусных блюд. Не первый год трудится и Гульнур Ахметхановна. Благодаря трудолюбию и старательности она с мойщицы посуды выросла до повара.

Вежливо встречает и культурно обслуживает клиентов и буфетчица чайной Фатима Зайнагабдинова. Ее работой посетители остаются всегда довольными. Доведенные до нее задания ежемесячно выполняет и перевыполняет. Хорошо отзывается о Зайнагабдиновой и администрация чайной.

Коллектив чайной многое сделал и по облегчению своего труда. Были установлены электрокипяильник, электрическая печь. Установленный в этом году холодильник емкостью 3 тонны позво-

ляет коллективу чайной всегда иметь в свежем виде мясо и другую скоропортящую продукцию.



В этом году чайная не имела перебоев в мясе. Коллектив чайной откормил и свиней. Если по плану было предусмотре-

но откормить 5 свиней, то здесь было забито на мясо, доведя до хорошей упитанности, 20 свиней.

Старательный труд этого трудового коллектива дает замечательные результаты: годовое задание выполнено в сентябре и к октябрю выдано на 18 465 рублей сверхплановой кухонной продукции!

— Мы сейчас работаем в счет 1965 года, — говорит заведующий

столовой Салим Абдрахимович Валеев.

Г. Шамсутдинов. На снимке: Н. Ф. Соболева.

## Праздник учащихся

3 ноября, день вступления в октябрята, навсегда останется в памяти учащихся первого класса Актярской школы. В этот день на груди восьмидесяти мальчиков и девочек заагнали красные звездочки.

А вечером учащиеся старших классов собрались в празднично оформленный зал школы на торжественное собрание, посвященное 47-й годовщине Великого Октября.

За столом президиума отличники учебы и актив-

ные общественники.

Собрание открыл директор школы Р. М. Арсланов. Доклад прочитала учительница Анна Павловна Бундур.

Затем 40 лучших учащихся были награждены именными подарками и похвальными грамотами за активное участие в производственной работе и общественной жизни школы.

Одиннадцатиклассники выступили с концертом. В заключение вечера учащиеся танцевали под духовой оркестр.

С. Абдульменов.

## Самые дорогие подарки

Праздник 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции совпадает с окончанием первой учебной четверти. Мы, учителя, тоже подводим итоги своей работы к этой знаменательной дате.

В связи с великим праздником от имени всех учителей и воспитателей Маканской восьмилетней школы хочется от души поблагодарить тех родителей, которые много сил отдают и оказывают большую помощь школе.

Родители Кулиненко Л. П., Бухалова А. И., Головин Ф. М., Хронова

А. Д., Столовая А. Б., Гайдук В. С., Тетеряникова П., Соловьева М. С., Людженская М., Присяна А., Костина А. В., Громаков М., Филоненко Л. А., Юлдашбаев Д. З., можем порадовать вас успехами ваших детей; они являются примерными в поведении и учебе, закончили первую четверть только с отличными и хорошими оценками.

Дорогие родители, поздравляем Вас с 47-й годовщиной Великого Октября, желаем новых успехов в воспитании детей.

А. Долгодворов.

Зайтуна Зайрнок — одна из лучших работников культурного фронта района. Она заведует Маканской сельской библиотекой и пользуется заслуженным уважением населения.

В библиотеке всегда чисто и аккуратно. Книжный фонд содержится в порядке. А сама заведующая посетителям встречает вежливо, с охотой помогает подобрать нужную книгу, умело предлагает им литературу. Поэтому в библиотеке ежедневно бывает от тридцати до пятидесяти читателей.

К услугам рабочих, занятых в поле, организуется передвижная библиотека, где всегда имеются книги в большом выборе, свежие газеты и журналы. Зайтуна выпускала боевые листки и «Молнии».

Зайтуна — на библиотечной работе около десяти лет. И за это время показала себя как способная и трудолюбивая работница культуры.



На снимке: заведующая библиотекой З. Зайрнок. Фото В. Усманова.

## ЧТОБЫ ЛЮДЯМ БЫЛО УДОБНО

**СКРОМНА** профессия почтальона, но его труд всем нужен и очень ответственный.

— Мы доставляем из райцентра до адресатов не только письма и газеты, но и все, что поступает на почту людям, — рассказывает почтальон Илячевской бригады кол-

счета он и как почтальон. — Один из передовиков, аккуратный, — так тепло отзывался о Муллагали начальник райконторы связи Губай Фаизуллович Ахметов.

Почтальоны за почтой ездят обычно через день. Но Муллагали не считает за лишний труд, если иногда приходится съездить в Актяр и вне графика.

— Бывает, что поступает денежный перевод телеграфом. Не могу же задерживать ради соблюдения графика?! — говорит об этом Муллагали.

Члены Илячевской бригады газеты и журналы выписывают тоже через почтальона. За образцовое проведение подписки Муллагали в 1962 году был награжден Почетной грамотой. Хорошо было организовано это мероприятие и в прошлом году. Только по этой бригаде колхоза была оформлена подписка на 538 рублей.

Сейчас члены бригады выписывают газеты и журналы на новый год.

— У меня в 1965 году не будет семи без газет и журналов, — говорит сам почтальон.

Г. Узбеков. Фото В. Усманова.

Редактор Ф. Х. АЗАМАТОВ.



хоза «Новый путь» коммунист Муллагали Киньягалеевич Аллабердин.

Муллагали Киньягалеевич почтальоном работает третий год, а до этого трудился трактористом, комбайнером, приходилось ему руководить и бригадой. Где бы не работал, всюду на него не жаловались. На хорошем

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● По числу ежегодно строящихся квартир Советский Союз оставил далеко позади самые развитые капиталистические страны. 108 миллионов человек, или половина населения нашей страны, за последние 10 лет переехали в новые дома или улучшили свои жилищные условия.

● Свыше 64 миллионов человек, или треть часть населения нашей страны (не считая детей дошкольного возраста), были охвачены в 1963 году различными видами обучения. Из 107 миллионов человек работающего населения половина имеет высшее и среднее образование.